

战胜世界排名第14位的对手,首次打入巡回赛男单八强,22岁的张择昨天在中网创造了中国男子网球历史最好成绩。

排名世界第165位的张择是在中网男单第二轮,经过3盘苦战,爆冷淘汰了5号种子、法国名将加斯奎特,这是中国男选手首次在巡回赛中告别一轮游,连胜两场。这场胜利足以保证张择的世界排名杀进140位。

从张择与加斯奎特的比赛过程,一点也看不出两人的世界排名相差151位。张择之所以能大爆冷门,创造中国男子网球最好成绩,张择的法国籍教练佩瑞功不可没。佩瑞曾执教加斯奎特两年,对他很了

中国男网选手巡回赛告别一轮游

张择冒头 单飞尚早

解。张择说:“教练赛前在技战术方面给我很多帮助和布置。”

张择坦言外教带给他很多变化,“我的教练带出来的队员水平高出一个层次,带给我的东西自然也不一样。他带给我最多的是信心,他一直告诉我排名不会在300、400名徘徊。另外体能的储备也非常重要,高水平的对抗没有良好的体能做基

础就没法维持,这就是低水平和高水平选手之间的差距。”

一年来,张择进步飞快,世界排名从300多名直线上升到第165名。成绩好了,是否会像“金花”那样自负盈亏搞单飞?这是张择近来被屡屡问到的问题。张择说:“如果能够冲进前100

位,很快会尝试单飞。我目前这个排名,还没有考虑太多。先打好球吧,只有自己做好了,机会才会找上门。”

张择将在今天的四分之一决赛中迎战德国选手梅耶尔,对手的世界排名是第29位。

本报记者 黄永顺



张择创造中国男网历史 图 IC

李娜淘汰彭帅进军八强

有望获取年终总决赛最后一张入场券

美硬地赛事的颓势。

来到去年取得辉煌的红土赛场,李娜表现稳定,在马德里打入八强。中秋国庆长假回到去年首战出局的国家网球场,李娜在请来新教练后连胜3场,从而实现了本赛季所有皇冠赛至少闯入八强的稳定成绩。在本赛季大满贯成绩平平的情况下,李娜正是依靠包括四大皇冠赛在内多项顶级巡回赛的稳定发挥,依旧稳居世界前八的行列。

中网女单八强对阵图



本报讯 (记者 黄永顺)“中国一姐”李娜昨天在中网一场中国“金花”德比中,逆转彭帅,挺进八强,实现了在本赛季四大皇冠赛上均闯入八强的佳绩,这使她成为WTA年终总决赛最后一张入场券最有力的争夺者。

李娜去年在四大满贯比赛中取得一个冠军和一个亚军的历史最好成绩,虽然今年大满贯的成绩稍显黯淡,但在巡回赛上的表现却十分抢眼。尤其是在重要性仅次于大满贯的四大皇冠赛上,均有不错的成绩。

年初在印第安维尔斯,李娜在首项皇冠赛上便打入八强。延续这股势头,李娜随后在迈阿密再闯八强,彻底摆脱了过去两年在春季北

与青岛一役输球又输人 恒大首次罚里皮

体坛话题

对中超新科冠军广州恒大来说,最近颇有些不顺。联赛第一的排名被江苏舜天夺走,亚冠联赛八强战两回合悲情出局,在此前与青岛中能比赛中因为不服判罚,球队上下又遭遇足协一系列重罚。昨天,恒大俱乐部公布了对主帅里皮、球员张琳芃和唐德超的追加处罚,以示严明治军的决心。

9月28日,恒大客场1比2不敌保级球队青岛中能,比赛中张琳芃、唐德超等与对手爆发严重冲突,导致足协做出相关处罚——里皮因为赛后公开抨击裁判而被停赛一场;张琳芃恶意犯规当场被主裁判红牌罚下,由于这是他今年第二次停赛,所以累积追加停赛至4场;唐德超吃到第二张黄牌被罚离场时,对主裁判有推搡动作,遭到6场禁赛的重罚。

恒大不但没有上诉,反而对3人做出了追加处罚:主教练里皮在监督执行球队管理规定时未能起到表率作用,扣罚10万元;张琳芃和唐德超未能按照球队管理规定高标准严格要求自己,分别被扣罚10万元、20万元。

在此之前,恒大也曾先后对郑智、郜林、穆里奇、孔卡等主力球员进行过类似处罚,其中孔卡还被罚过100万元之巨。值得一提的是,这是世界级名帅里皮上任之后,首次遭受俱乐部的追加处罚。其实里皮早在恒大主场与泰达一战后缺席发布会,被中国足协处以通报批评和2万元的罚款,但一向爱罚分明的恒大并未有任何表示。

作为一名颇具个性的教练,里皮在赛后的口无遮拦早已让人见怪不怪。客场与青

岛中能的赛后发布会公开声讨裁判之前,里皮在恒大与伊蒂哈德首回合比赛后便暗讽裁判,直接表示对手比赛中得到裁判的偏袒和照顾。不过幸运的是,里皮并未遭到来自亚足联的处罚。但这一次,恒大终于“忍无可忍”,向“银狐”下手了。

此外,恒大在占尽优势的情况下被沙特的伊蒂哈德逆转,无缘亚冠联赛四强之后,意大利媒体纷纷报道,里皮的帅位开始动摇,“可能坚持不到下赛季”。

本报记者 关尹



里皮郁闷 图 CH



复出值不值,车王心里一本账 图 CH

车王终于又踩刹车

舒马赫第二次宣布退役

本报讯 (记者 黄永顺)一代车王舒马赫的F1之路终于驶到了尽头。43岁的舒马赫昨天在日本宣布,本赛季结束后退役。这是舒马赫第二次宣布退役,或许这一回他将永远退役了。

舒马赫曾在2006年宣布退役,不过2010年不甘寂寞,重返车坛,加盟梅赛德斯车队。尽管梅赛德斯车队上周宣布,签下迈凯轮的前世界冠军汉密尔顿,并在下赛季取代舒马赫,不过有传言说,舒马赫可能会转投索伯车队,继续F1生涯。然而,未能在复出后重现当年车王风采的舒马赫,昨天在本周末日本大奖赛赛前发布会上宣布,本赛季结束后退役,“我仍然觉得我有能力与世界上最好的车手比赛,但有时候说再见的时候就那么来了。这次可能真的是永远了。”

舒马赫说:“过去的一个月,我一直不确定自己是否具有持续比赛

下去所必需的动力或能力。如果不能百分百地投入,我就不会继续下去,这是我的风格。今天宣布了这个决定后,我觉得自己解脱了。”舒马赫没有透露再次退役后的生活。

其实,舒马赫早就该踩刹车,承认这是一次失败的复出了。与之前称霸F1车坛、创下F1一系列纪录相比,舒马赫复出后面对新生代车手,表现令人大失所望。近3年中,只有1次获得分站赛前三名,登上领奖台,而与冠军彻底无缘。

舒马赫现在决定再次退役,虽然已经有些晚,不过还来得及,他车坛的英名犹在。

失败的复出

田径	约翰逊	服用禁药被终身禁赛
网球	辛吉斯	服用禁药被禁赛
篮球	乔丹	难以再现飞人风采
F1	舒马赫	成绩一落千丈

舒马赫 F1 成绩比较

	世界冠军	分站赛冠军	登上分站赛领奖台
1991年至2006年	7*	91*	154
2010年至2012年	0	0	1

*均为F1个人纪录

场外音 也不嫌掉价

头上顶着世界杯冠军、意甲冠军、欧冠冠军光环的里皮,不知道此前有没有受过这样的待遇:因为抱怨裁判遭到接连处罚。

已经不止一次听到里皮的唠叨。中超要“骂”,亚冠也要“骂”,嘴里总是念叨着:不公,不公。仿佛恒大赢不了球,一切都是裁判的错。可在不少人的眼中,恒大倒是常常被“照顾”的一方。

能感受得到,在他的潜意识里,有一种膨胀的优越感——我是世界大牌教练,我是来帮助中国足球的,你们怎么能对我这样?

都说“银狐”向来是优雅的、有风度的,大热天里在场内指挥比赛,也是西装革履。但频繁赛后抱怨,肯定会让那些崇拜者失望。是不是说,中国足球光请来里皮不够,还得花钱请退役的“光头”科里纳来执法,才配得上里皮?

中超的裁判水平固然需要提高,但那是一个漫长的过程。对于中国足球存在的裁判问题,大多数本土教练都能理智对待,里皮为何就要“特殊”?过多抱怨不公,只是无能的表现,里皮先生难道不嫌掉价?

关尹

欧联杯战报

(小组第二轮)

安郅	2比0	伯尔尼小伙子
利物浦	2比3	乌迪内斯
马赛	5比1	利马索尔
纽卡斯尔	3比0	波尔多
莫尔德	2比0	斯图加特
埃因霍温	3比0	那不勒斯
巴库内夫特奇	1比3	国际米兰
谢莫纳工人	3比4	里昂
拉齐奥	1比0	马里博尔
帕纳辛奈科斯	1比1	托特纳姆

收视指南 上视五星体育频道明天15时30分将转播中超贵州人和与上海申花比赛实况。